



БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ

ИЗ. №

1421
04 04 2014

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

ДО
Д-Р РУМЯНА ТОДОРОВА
УПРАВИТЕЛ НА НЗОК

ДО
ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ
НА НЗОК

Относно: Заплащане на дейностите през 2014 г.

**Уважаема Госпожо Управител,
Уважаеми Госпожи и Господа,**

Още при приемането на ЗБНЗОК за 2014 г. предупредихме, че дефицитът на НЗОК ще бъде минимум 200 млн. лв. и следва на полугодие да се направи актуализация или да се вдигнат приходите чрез промяна на реда на вноските за категориите лица, осигурявани от държавата, като се вдигнат до пълния размер на минималния осигурителен доход.

До този момент не сме получили ясно становище от НЗОК, по какъв начин според управителя и Надзорния съвет смятат, че ще се покрие този дефицит, който е неизбежен. Напомняме Ви, че съгласно действащото законодателство, ако ще се прави актуализация на бюджета, тя следва да се инициира от НЗОК, а не от депутати или други институции, както и че евентуална такава процедура ще продължи поне три месеца.

В тази връзка настояваме за следното:

1. Среща с Надзорния съвет и оперативното ръководство на НЗОК във възможно най-кратък срок, на която да получим ясно становище как смятат управителят и НС на НЗОК ще бъде покрит дефицитът на НЗОК през 2014 г.

В тази връзка очакваме да ни бъдат предоставени точни сведения за разходите по отделните елементи на бюджета, както и очакваното изпълнение за годината, при спазване на договорените срокове на заплащане, и на тази база – очаквания недостиг на средства в бюджета на НЗОК.

2. Искаме ясен отговор подписан ли е анексът към НРД-2014 от членовете на НС, ако е подписан – защо се бави публикуването му, а ако не е – смята ли НЗОК да приеме този анекс и кога.

3. Националният съвет на БЛС счита, че бюджетите на болниците и разходите за лекарства се извършват напълно непрозрачно. Поради това настояваме незабавно на уебстраницата на НЗОК да се публикуват данните досега, а след това – ежемесечно следните сведения:

- бюджети на болниците по месеци, съответно отчетена дейност, „надлимитна” такава и заплатена дейност, общо и по видове, вкл. заплатени медицински изделия и лекарства, като данните се дават по ЛЗБП, обобщено по РЗОК и за цялата страна;

- разпределени, отчетени и изплатени дейности в ПИМП, СИМП и МДД по

видове и общо - по РЗОК и за цялата страна – на тримесечия;

- ежемесечни разходи за лекарства за домашно лечение и за онкомедикаменти по международно непатентно наименование, по групи и общо за страната, както и разходи по МКБ.

Уведомяваме Ви, че тези искания са по решение на Националния съвет на БЛС, проведен на 29.03.2014 г., като срещата с НС на НЗОК ще бъде последвана от срещи с финансовия министър и министър-председателя. Ясно е, че каквито и мерки да се предприемат, те няма да премахнат дефицита. БЛС няма да се съгласи реално извършени дейности да не бъдат заплатени, нито пък да се прехвърлят плащания за следващата година, което ще задълбочи проблемите.

С уважение,

Д-р Цветан Райчинов
Председател на УС на БЛС

